

普通菜“精装”后身价倍增

精选菜外观好但目前无统一标准,价钱却直逼绿色蔬菜

晚报调查

贴着“精选蔬菜”身价倍增的蔬菜在各大超市并不鲜见,这些“精品蔬菜”均比散装蔬菜贵数倍,部分菜价直逼“绿色蔬菜”。济南市农业局农产品质量监管处工作人员说,“绿色蔬菜”有“绿色食品”认证,但“精选蔬菜”无统一标准。

文/片 本报见习记者 王皇

记者探访>>

超市“精选蔬菜”比散装蔬菜贵数倍

14日,记者来到历山路某大型超市,蔬菜区东边的两个展柜是精品蔬菜柜。柜上整齐堆放着用塑料盒、薄膜包装的蔬菜。包装盒上贴着各品牌厂商加“精选蔬菜”或“绿色蔬菜”标签,都已称重标价。

精品蔬菜区的蔬菜价钱都不便宜。“牛氏精选尖椒”每斤

8.8元,凯银精选尖椒9.5元每斤。而贴着绿色食品标志的燎原绿色尖椒,单价更是9.6元。而超市西边普通蔬菜柜台上的尖椒每斤则2.99元,外观略弯。凯银精选尖椒比普通尖椒贵6.5元,牛氏精选尖椒则贵5.8元。两种精品尖椒都比普通尖椒贵两倍左右。

市民看法>>

“精选蔬菜”卖相好,感觉质量比普通菜好

“精选蔬菜”是啥菜?记者随机采访多位选购精选蔬菜的市民,部分市民认为精选蔬菜就是农药残留少的菜,质量比普通菜好。也有市民表示,精选蔬菜只是为了方便,分装后的普通菜。

13日,市民张女士在历山路某超市购买了一盒精选杭椒,单价12元一斤,一小盒6.8元。她说自己就想买安全的蔬菜,“精选蔬菜看起来比普通蔬菜干净,感觉比普通菜的质量好”。张女士偶尔也会购买贴有绿色食品

标志的蔬菜,但她说自己完全不相信各种标志,“精品标或者绿色标都差不多,我不大相信标签。卖这么贵,质量应该是更好的。”

市民刘先生正在选购散装西红柿,每斤3.9元。他认为,精选蔬菜就是散装菜分装后的菜,不是绿色蔬菜或有机蔬菜,就是普通菜。“包装好了不用自己挑,但是会有人工费,自然贵。自己一般就直接买散装菜,但来晚了散装就没可挑的了。”

管理部门

精选蔬菜无统一标准

绿色蔬菜、有机蔬菜有认证机构和认证标准,通过相应认证的蔬菜能获得“绿色食品”标志或“有机食品”标志,但精选蔬菜却无国家或行业统一标准,多家生产商各有自己的标准。虽然标准不一,但生产商都表示成本高所以售价高。

济南牛氏蔬菜负责人说,精

选蔬菜是从基地精选出来,部分在批发市场分装。精选蔬菜一般只能从普通蔬菜中选出30%—40%,挑选剩下的则低价卖出。成本主要是精选时去掉的蔬菜,包装费和人工费。“我们的包装材料不同于普通材料,以超市的要求为准,比较贵。”但包装材料具体价钱或占蔬菜售价比,该负责

人则表示无法计算。

燎原公司市场部工作人员说,公司的精选蔬菜和绿色蔬菜采用同样的标准生产和加工,但绿色蔬菜认证仍在申请中,所以只能贴精选蔬菜标。标签也是公司自制的。精选蔬菜的定价会比绿色蔬菜低10%—20%。“但也有公司直接在批发市场收购后分装,精选蔬菜没有

国家或行业的标准,质量也不一样,都是公司自己的行为。”

济南市物价局表示,蔬菜定价应由市场调节,目前没有精选蔬菜定价规定。济南市农业局相关工作人员告诉记者,精选蔬菜与绿色蔬菜不同,没有针对精选蔬菜的标准。商家包装出精选蔬菜售卖是商业行为,无可厚非。



历山路某大型超市内,包装好的精品蔬菜供货量足,但因价钱高购买者少。

批发市场>>

部分精选蔬菜为批发市场购菜后分装,只供大超市

11日下午,记者在匡山农产品综合批发市场蔬菜区找到上述超市中精选蔬菜供货商之一,济南某农产品公司。市场多位蔬菜批发商说,该公司常从批发市场直接采购蔬菜,在店内分装后运送到超市出售。

该公司两间约50平方米的店面房前,四位员工在挑选蔬菜,两位在房内称重包装。公司精选蔬菜标签放在秤边。一位女员工在选芹菜,成把的芹菜摘去少量压坏的,直接卷上写有公司名的胶带,十把芹菜仅摘除三四根。

另一位女员工则在加工大

葱,葱叶去除后,1.5米左右的大葱剩下几十厘米。里屋的员工正在称杭椒,员工直接从泡沫箱内拿出杭椒放进塑料盒,称重后用薄膜缠绕再贴上标签。同时不断有四轮车从市场拉来成箱散装菜。员工们说公司的菜专供大超市,不卖给个人。

10米外的蔬菜批发区,不少批发商正守在大卡车边,车上和地面都放着成箱或成袋的青椒、卷心菜、萝卜、西红柿、蘑菇等蔬菜。

记者以批发精品蔬菜为名进入市场,一位女商贩表示能

从成袋装的青椒中挑选出直直的包装好,贴上精品蔬菜标签,但没有品牌。“包装好后,每斤比普通菜多加二三毛钱就行。”她说,也可以自己去市场南边楼房的二楼购买包装盒和薄膜,“自己包装更便宜,菜都是一样的。”

批发市场多家蔬菜批发商告诉记者,上述精选蔬菜商常从他们那儿批发散装菜分装。“某公司就是从我们这里批发普通蔬菜,筛选包装后卖到大超市。”批发商们说,超市里卖不出去就退回,他们再以略低于普通蔬菜的价钱批出去。

应对冬季皮肤问题 我省开通皮肤疾病专线

0531-82661500 听听专家怎么说

银屑病、湿疹、皮炎、荨麻疹等皮肤疾病可与专家即时交流

时下日益干燥的气候,冷热交替频繁且多风天气,让不少人的皮肤出现干燥、红疹、瘙痒等,很多银屑病患者也感觉自身症状加重了,专家提醒及早防治。为帮助市民解决皮肤方面的疑问,科学防治皮肤疾病,特邀专家并开通皮肤关爱热线0531-82661500,皮肤疑问可致电咨询,也可将自身症状告知专家,接受一对一的治疗和保健指导。

多种因素致皮肤疾病高发

在济南现代皮肤病医院张延华主任诊室,笔者见到了黄女士,她说邻居小孩得荨麻疹,医生说是被衣物、被褥中的螨虫叮咬所致,所以十分注重衣物清洗,可孩子还是过敏了。前日孩子突然说很痒,一看腿上有好几个红疙瘩,不一会胳膊、前胸、后背也相继泛起大片的红疹,医院确诊为急性寒冷性荨麻疹。张延华主任解释,冷热交替频繁的天气,人体易感冒,免疫力下降,皮肤受冷风、冷水刺激易过敏。

家住天桥区的朱先生多年深受银屑病反复发作的困扰,他告诉笔者,天气变冷,银屑病就开始犯,皮肤发痒、起疹子,出现一层银白色的鳞屑,

有的地方还有渗液。临床发现,冬季银屑病易复发或加重,这与天气干冷、肌肤缺水、出汗少等有关。专家提醒,这一段时间银屑病患者易复发、高发期,患者应及早防治。

冬季如何防治皮肤疾病

皮炎、湿疹、荨麻疹等过敏性皮肤疾病,过敏原是发病的直接诱因,发病根源则是过敏体质。科学防治该类皮肤疾病,需在查清过敏原的基础上,注重修复免疫缺陷。目前临床上通过免疫修复技术,逆转过敏原信息,修复免疫缺陷,疗效显著。

银屑病病在表皮,根源在于患者的血热体质,所以治疗要从解决血热源头做起。济南现代皮肤病医院率先引进血液

免疫治疗理念,成功将国际银屑病治疗两大革命性技术与医院特色疗法相结合,独创银屑病血液免疫系列疗法。该疗法专门针对银屑病患者血热体质,通过凉血、净血、活血,调血,让患者血液恢复到健康状态,皮损迅速消失,达到临床治愈效果,真正做到了标本兼治,解决了银屑病复发难题。



山东疑难皮肤病专家会诊团成立

为让我省皮肤病患者充分享受家门口的名医资源,通过正规、科学的途径,正确诊断及治疗各类皮肤顽疾,帮助皮肤病患者早日实现康复,济南现代皮肤病医院特聘齐鲁医院等三甲医院皮肤科知名专家,

成立了山东疑难皮肤病专家会诊团,向患者兑现了“新技术领跑、老专家护航”的承诺。针对皮炎、湿疹、荨麻疹等过敏性皮肤疾病,最新德国BICOM过敏原检测实行半价优惠。该技术不打针、不抽血,一次性查500项,通过查清过敏原,找准致病病因,才能从根源上对抗复发。

为避免银屑病复发而加重家庭及经济负担,济南现代皮肤病医院提醒患者及早防治,定期复诊,并开展银屑病专家团联合会诊活动,即日起拨打0531-82661500预约,免专家团会诊费,享3000元银屑病专项基金。作为新友会定点医院,银屑病患者治疗可按国家政策报销。

若您有皮肤疾病困扰,可拨打专家热线:0531-82661500